

Kaymaklı yoğurtta nişasta, homojenize yoğurtta bitkisel yağ çıktı Antep'te iki firmanın ürününde tağşiş

Tarım ve Orman Bakanlığı, tüketicinin sağlıklı ve güvenilir gıdaya ulaşmasını sağlamak amacıyla yürüttüğü denetimlerin ardından uygunsuz ürünleri kamuoyuyla paylaşmaya devam ediyor. Bakanlığın denetimleri üzerine Damar Süt ve Süt Ürünleri hububat kuyumculuk taşımacılık tarım ürünleri sanayi Tic. Ltd. Şti'nin kaymaklı yoğurdunda nişasta tespit edilirken, Balmio Süt ürünleri Ticaret Mehmet Karaoğlan Homojenize yoğurdunda bitkisel yağ katkısı belirlendi.



Bakanlık tarafından düzenli olarak güncellenen taklit ve tağşiş listesine bu kez farklı kategorilerden çok sayıda yeni ürün ve marka eklendi.

Denetimlerde yalnızca et ürünleri değil, farklı gıda gruplarında da uygunsuzluklar ortaya çıktı. Bazı işletmelerde lahmacun harcında sakatat kullanıldığı belirlenirken, baharat ürünlerinde ise doğal olmayan gıda boyalarına rastlandı. Bu tür katkılarının ürün içeriğinde belirtilmeden kullanılması, halk sağlığı açısından risk oluşturuyor.

Yağ ve bal ürünlerinde usulsüzlükler
Listeye giren diğer kategori ise yağ ve bal ürünleri oldu. Yapılan incelemelerde bu ürünlerde kaliteyi düşüren ve tüketiciyi yanıltan çeşitli karışımlar tespit edildi. artigerçek

Kapanan şirket sayısındaki artış yerini düşüşe bıraktı

Türkiye'nin en büyük sanayi kentleri arasında yer alan Antep Organize Sanayi Bölgesi'nde uzun zamandır kapanan şirket sayısındaki artış yerini düşüşe bıraktı.

Ülke genelinde kurulan şirket sayısı arttı

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, yılın ilk üç ayında kapanan açılan, tasfiye edilen şirket, kooperatif ve gerçek kişi ticari işletme istatistiklerini açıkladı. Yılın ilk çeyreğinde ülke genelinde kurulan şirket sayısı 2025 yılının aynı dönemine göre yüzde 1,3 artarken, kurulan kooperatif sayısı yüzde 28,3, kurulan gerçek kişi ticari işletme sayısı ise 1,2 geriledi. 4TE



TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ



ZEUGMA

Sabah

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.975 24 NİSAN 2026 CUMA

ÖZMAKSAN "YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, Türkiye'de ekonomik krizin bedelini en ağır şekilde ödeyen kesimin çocuklar olduğunu söyledi

Her dört çocuktan biri derin yoksulluk koşullarında yaşam mücadelesi veriyor

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla açıklama yapan Eğitim Sen Gaziantep Şube Başkanı Ömer Parlakçı, "Türkiye, OECD ülkeleri arasında çocuk yoksulluğunda uzun süredir ilk sıralarda yer almakta; her dört çocuktan biri derin yoksulluk koşullarında yaşam mücadelesi veriyor" dedi.



Her beş çocuktan ikisi okula aç gidiyor

Çocukların eğitim, güvenlik ve sağlıklı yaşam hakkı başta olmak üzere en temel hak ve özgürlüklerin ciddi bir tehdit altında olduğuna dikkat çeken Parlakçı, "Çocukların hakları büyük ölçüde kâğıt üzerinde kalırken, derinleşen ekonomik kriz ve kamusal politikaların yetersizliği bu tabloyu her geçen gün daha ağırlaştırıyor. Her beş çocuktan ikisi okula aç gitmek zorunda kalırken, önemli bir bölümü sağlıklı gelişim için gerekli yeterli-dengeli beslenme ve temiz suya ulaşma olanaklarından yoksun. Bu yoksulluk, çocukları yalnızca eğitim sürecinde dezavantajlı hale getirmekle kalmamakta; binlerce çocuğu eğitimden kopararak ucuz iş gücü olarak sömürdükleri ağır çalışma koşullarına itiyor" açıklamasını yaptı.

ÇEDES ve MESEM uygulamaları, çocuk hakları açısından ciddi tehditler barındırıyor 4TE

2025'te en az 892 çocuk önlenebilir nedenlerle yaşamını yitirdi

FİSA'nın raporuna göre, ölümlerin 115'i iş cinayetleri ve çocuk işçiliğinden kaynaklanıyor. Raporda bu tablo, "önlenebilir ve yapsal bir yaşam hakkı ihlali" olarak değerlendiriliyor. 4TE



Önceliğimiz mesleki haklarımızın korunması olacak

Diş Hekimleri Odası Başkanı seçilen Kutlu Şefik Akyol, "Odamızı yalnızca idari bir yapı olarak değil, meslektaşlarımızın bir araya geldiği, dayanışmanın güçlendiği bir merkez haline getirmeyi hedefliyoruz. Sosyal ve kültürel projelerle bağlarımızı kuvvetlendirecek, ortak üretim kültürünü büyüteceğiz" dedi. 4TE



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 28 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

İleri görüş, vizyon nedir?

Mustafa Koç'un zamansız ölümü gazete köşelerinde birçok hatıranın canlanmasına neden oldu. Özgen Acar'ın Vehbi Koç ile ilgili anılarını okurken 'şans, kader' ve 'ileriye görebilme' faktörlerini bir kez daha değerlendirme fırsatı oldu. Zenginliğin, varlığın önemli ölçüde kismet, kader olduğu kabul gören bir düşüncedir. "Koç Ailesi" ile yollarım hep Cumhuriyet'te keşitti... 1962'de Cumhuriyet Bürosu, Atatürk Bulvarı'nda idi. Karşımdaki bina, Koç'larındı. Vehbi Koç, ayda bir bizim büroya gelir, Temsilcimiz Ecvet Gürsesin ile olayları değerlendirirlerdi. 2'DE

AYKUT TUZCU



12. YARGI PAKETİNE GENEL BİR BAKIŞ (II)

Yargı paketi ile getirilen yeniliklerin en hacimli kısmını hukuk yargılamalarının etkinliğini artırmaya yönelik düzenlemeler oluşturmaktadır. Burada "geçmiş adalet, adalet değildir" prensibinden yola çıkılmış ve usul hukuku üzerindeki bürokratik yüklerin azaltılması hedeflenmiştir.

- GÖREV VE YETKİYE İLİŞKİN DÜZENLEMELER: Mevcut sistemde en büyük gecikmelerden birisini de dosyaların görevsizlik veya yetkisizlik kararlarıyla mahkemeler arasında gidip gelmesi oluşturmaktadır. Bu sorun Hukuk Muhakemeleri Kanununun (HMK) 20'nci maddesinde yapılması planlanan değişikliklerle iyileştirilmeye çalışılmaktadır. 4TE

Av. Dr. Hakan Gencer

DEM Parti Antep Eş Başkanlığı, emeğin, barışın ve özgürlüğün ortak mücadelesini büyütme için herkesi 1 Mayıs alanlarında buluşmaya davet etti

Dört gençten biri işsiz her üç çocuktan biri yoksul

DEM Parti Emek Komisyonu Eş Başkanı Mehmet Bozgeyik, "Türkiye'de iktidarın politikaları, emeği değersizleştiriyor, açlığı, yoksulluğu kalıcılaştıran bir düzen yarattı. Ücretler erirken, sermaye büyüyor; Emekçiler yoksullaşırken, bir avuç ayrıcalıklı kesim kar rekorları kırıyor, zenginliğine zenginlik katıyor" dedi. 4TE



SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Tarihi ve kültürel dokuyu yansıtan figürler beklenirken gecekondular tarzı bir yapı çıktı
Turizm Müdürlüğü kaçak oda yapıyor

100. Yıl Atatürk Kültür Parkı içinde bulunan Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü binasındaki inşaat çalışmalarını görenler, inşaatın ne amaçla olduğunu duyunca şaşkına dönüyor. Tarihi dokü beklenirken gecekondular odaları çıktı

Alımlar peşin parayla yapılacak... Ara seçim Antep fışığı üreticisine yaradı
Başfiyat 2 bin lira

Güneydoğu Tarım Satış Kooperatifleri Birlikleri Genel Müdürü Kürşat Solak Antep fışığı alımlarına 16 Eylül de üç yerde birden başlanacağını kabulü Antep fışığı başfiyatının da 2 bin lira olarak belirlendiğini açıkladı. 3'TE

Mülteci krizi Alman hükümetini sallıyor!..

Almanya'da hükümeti oluşturan, **hristiyan demokratlarla sosyal demokratlar** arasındaki büyük koalisyon mülteci krizi nedeniyle sallanıyor.

Kriz, **hristiyan demokratlar** içinde başladı. Partinin Bavaryadaki ortağı CSU Başkanı **Horst Seedorf**, Merkel'e 'tehdit mektubu' vererek mülteciler konusundaki insani tavırını eleştirdi.

Muhafazakarlar böyle de, **sosyal demokratlar** nasıl? Onlarda (SPD) mülteciler konusunda Merkel'in politikasını beğenmiyor. SPD Başkanı **Thomas Oppermann**, 'koalisyon' tehlikede diyor.

Kısaca, **Almanlar**, mültecilere artık kapıların kapanmasını istiyor. Bu konuda bütün partilerin konsensüsü var!

Biz **Merkel**'i eleştiriyoruz ama, onun insani tavırları yüzünden kabinesi zor günler geçiriyor.

Biriken tatsız olaylar karşısında **Avrupa kamuoyu** büyük tepki gösteriyor.

Yılbaşında Köln'deki erkek mültecilerin Alman kızlarına elle şarkıntılık yapması infial yaratmıştı. Önceki gün de, İsveç'in Stokholm kentinde metrodan çıkışta bir mültecinin önündeki kadının çantasını çalmak isterken başka bir İsveçli kadının hırsızlığı mani

olmak isterken saldırıya uğraması karşısında İsveç halkının öfke seli dinmek bilmiyor.

Hırsız, kadına önce tokat sonra tekme atmak isterken kadının iki çocuğunu saldırdıran korumak için onlara sarılsın, dayığa razı görüntü vermesi **sosyal demokratların** merkezi durumdaki İsveç'i çok derinden etkiledi.

İnsanların bir anda fikirleri değişti, müslüman Suriyeliler ülkelerine dönsünler tartışmaları başladı.

AB kamuoyu gerçek yüzünü **Cardiff**'te mültecilere **Hitler** zamanındaki gibi **bileklik** takmasıyla zaten kendini belli etmişti.

4 **milyon** mülteciyi İrlanda ile 4 **milyon** mülteciyi misafir olarak kabul eden Türkiye'nin durumu nedense **Avrupalılar**'ı söylediği kadar **etkilemiyor**.

Türkiye müslüman bir ülke, mülteciler de müslüman, onlar birbirini anlıyor, kader dostluğu yapıyorlar, biz onları AB'de görmek istemiyoruz, onlar Türkiye'de daha mutlu, diyerek insanlık adına yüzkarası tavrı sergiliyorlar.

Aykut Tuzcu'nun
28 Ocak 2016
tarifli yazısıdır



Tapu işlemlerinde yeni dönem başlıyor

Türkiye'de gayrimenkul alım satım süreçlerinde yıllardır süregelen "nakit para" dönemi 1 Temmuz 2026 itibarıyla tamamen sona eriyor.

Ticaret Bakanlığı ve Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü, gayrimenkul alım satım işlemlerinde yeni bir sistemi devreye alıyor. 1 Temmuz 2026 itibarıyla nakit para dönemi sona erecek. Yeni uygulama, işlem güvenliğini artırmayı hedefliyor.

Türkiye'de gayrimenkul alım satım süreçleri, hayata geçirilen yeni düzenlemeyle köklü bir değişime giriyor. Ticaret Bakanlığı ile Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü iş birliğinde geliştirilen sistem kapsamında, 1 Temmuz 2026'dan itibaren nakit para ile işlem yapılması sona erecek. Uygulama, noterlerde araç satışlarında kullanılan modele benzer şekilde işleyecek.

Yeni sistem, bloke çek ya da emanet hesap mantığıyla çalışacak. Alıcı, satış bedelini doğrudan satıcının hesabına göndermek yerine, sistem içinde oluşturulan güvenli hesaba aktaracak. Tapu müdürlüğünde tarafların imzaları tamamlandıktan sonra, sistem otomatik olarak işlemi sonuçlandıracak.

Tapu tescilinin onaylanmasıyla birlikte, beklenen tutar aynı anda satıcının hesabına aktarılacak. İşlemin herhangi bir nedenle iptal

edilmesi durumunda ise bloke edilen para, kesinti olmaksızın alıcının hesabına iade edilecek.

Sistemin işleyişi basit bir süreç üzerinden ilerleyecek. Alıcı ve satıcı, anlaşmalı banka ya da yetkili ödeme kuruluşları aracılığıyla başvuru yapacak. Satış bedeli bu kurumlar nezdinde bloke edilecek ve tapu devri tamamlandığında bloke kaldırılarak ödeme satıcıya aktarılacak.

Bu yöntemle alıcı, ödeme güvenliği konusunda risk yaşamayacak, satıcı ise ödemenin yapılmaması ihtimaline karşı korunmuş olacak. Böylece taraflar arasındaki güven sorunu önemli ölçüde ortadan kalkacak.

Yeni düzenleme, özellikle büyük şehirlerde tapu müdürlükleri çevresinde yaşanan kapkaç ve hırsızlık gibi olayların önüne geçmeyi amaçlıyor. Aynı zamanda sahte para kullanımını ya da eksik ödeme gibi dolandırıcılık yöntemlerinin de önüne geçilecek.

Yeni uygulamada hizmet bedeli alınacak. Ücretin miktarı ise sistemin yürürlüğe gireceği 1 Temmuz 2026 tarihinde netlik kazanacak. Sağlanan güvenlik ve kolaylık dikkate alındığında, bu bedelin kullanıcılar tarafından kabul edilebilir düzeyde olması bekleniyor. cumhuriyet

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

İleri görüş, vizyon nedir?

Mustafa Koç'un zamansız ölümü gazete köşelerinde birçok hatıranın canlanmasına neden oldu.

Özgen Acar'ın **Vehbi Koç** ile ilgili anılarını okurken 'şans, kader' ve 'ileriye görebilme' faktörlerini bir kez daha değerlendirme fırsatım oldu.

Zenginliğin, varlığın önemli ölçüde **kismet, kader** olduğu kabul gören bir düşünceci.

"**Koç Ailesi**" ile yollarım hep *Cumhuriyet*'te keşişti...

1962'de Cumhuriyet Bürosu, Atatürk Bulvarı'nda idi. Karşımızdaki bina, Koç'larındı. Vehbi Koç, ayda bir bizim büroya gelir, Temsilcimiz Ecvet Gürsesin ile olayları değerlendirirdi. Devlet Planlama Teşkilatı yeni kurulmuştu. İthalat kotalara bağlanmıştı. 191 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu yeni yürürlüğe girmişti. Bu yenilikler Vehbi Bey için önemli, benim için de haberdirdi. Ecvet Bey'den sonra benim masama gelir, genç ekonomi muhabirine sorular sorardı. Alçakgönüllü, sevecen, gün görmüş bir insandı. Bir gün gittikten sonra Ecvet Bey gülerken yanıma geldi, arkadaşların yanında şunları söyledi: "**Vehbi Bey, benim için akıllı bir çocuğa benziyor... Bir ağzımı ara bakalım! Bizim küçük kız Sevgi'ye alalım bu delikanlıyı!**" diyor! Ne dersin?"

Benim gibi arkadaşlar da şaşırılmışlardı. Evlenmeye niyetim olmadığını söyleyince bu öneri sonuçlanmamış, ancak masa başı sorular aylarca sürmüştü.

Bu kadar vizyon sahibi bir insanın gerçekleştirdiklerine yalnız **'kader'** diyebilir miyiz? Vehbi Bey'in ne kadar

akıllı ve ileriye görebilen bir işadamı olduğu bu ziyaretlerden anlaşılmıyormu?

Ama **Özgen Acar**'ın asıl şu yazdıkları **Vehbi Koç**'un ne kadar büyük bir vizyon sahibi olduğunu gösteriyor.

1991 Kasım ayında *Cumhuriyet*'te önemli bir bölünme yaşanmış, **80 kişi** gazeteden ayrılmıştı. **Satış beş ayda 115 binden 35 bine düşüncü** bizler gazetemeye dönmüş, arkadaşlar beni genel yayın yönetmeni yapmışlardı. **Gazete ekonomik darboğazdaydı.** Satış her geçen gün artıyor, ancak reklamlar yerinde sayıyordu. Bir gün sekreterim, **Rahmi Koç**'un sekreterinin aradığını, beni ziyaret için randevu istediğini söyledi. **Uzan**'ların gönderdiği icracaların giremediği kapıdan, **Rahmi Bey** gülecek bir yüzle geçerek odama geldi. Hal hatırdan sonra şöyle konuştu: "**Cumhuriyet gazetesi bizlere hep ayna tutar. Hatalarımızı Cumhuriyet'ten öğrenir, düzeltmeleri yapar, kazançlı çıkarır. Şimdi tüm Koç camiasına talimat verip Cumhuriyet'e reklam verilmesini isteyeceğim!**"

Dediğini yaptı, çalışanlar

da aylıklarını düzgün almaya başladılar...

Cumhuriyet **solcu** bir gazete. Koç, **kapitalist** düzenin şirketler topluluğu. **Gazeteyi neden kurtarıyorlar ki, bırakın batsın!** Koç şirketlerini falan övdükleri de yok! O halde...

İşte öyle değil! **Vehbi Koç'un dehası burada saklı.** Böyle namuslu, dürüst, para için haber yapmayan, bilgili, ülkesi için yararlı, uzun geçmişi pırl pırl bir gazetenin batmasına göz yummayarak, can verip yayını hayatına devam etmesine sebep oluyorlar.

Bunun ne anlama geldiğini anlamak istemeyenlere, kavrayamayanlara anlatmak zor. **Çakallarameydan** bırakılırsa, o **çakallar** çok zarar verirler!

Vehbi Koç'un verdiği bir diğer önemli ders ise şu: İyi bir eğitim görmüş, yabancı lisana vakıf, kafası çalışan bir ekonomiste kızını vermek istiyor.

Bir baba, **damadında eğitim ve beyin** arıyor. Yarım asır sonra bugün **Vehbi Koç**'un o derin vizyonuna ben yanıt vereyim: **Bizde çulsuz adama kız verilmez!**

Dört çocuktan biri şiddetli gıda yoksulluğu yaşıyor

2024 itibarıyla dünyada 138 milyon çocuk işçi var

İLO Kıdemli Proje Koordinatörü **Fatma Gelir Ünal**, dünya genelinde her dört çocuktan birinin "**şiddetli gıda yoksulluğu**" içinde yaşadığını söyledi. Ünal, 2024 itibarıyla 138 milyon çocuk işçinin olduğunu belirtti.



İLO Kıdemli Proje Koordinatörü **Fatma Gelir Ünal**, CNBC-e'den **Derya Yüce**'ye konuştu. Ünal, küresel ölçekte çocukların temel haklara erişiminde son yıllarda ciddi bir kırılma yaşandığını belirtti. Uzun vadede bazı ilerlemeler olduğunu, ancak son yıllarda krizlerin şiddeti nedeniyle

tablonun yeniden ağırlaştığına ve eşitsizliğin derinleştiğine dikkat çekti. Ünal, UNICEF'in verilerine göre dünya genelinde 5 yaş altı yaklaşık 181 milyon çocuğun, yani her dört çocuktan birinin "şiddetli çocuk gıda yoksulluğu" içinde yaşadığını belirtti. Ünal, bu durumun çocukların yaşlarına uygun

ve besleyici gıdaya düzenli erişememesi anlamına geldiğini söyledi. "Bu gruptaki çocuklar akut yetersiz beslenme riskiyle daha fazla karşı karşıya" dedi.

138 milyon çocuk işçi var
Çocuk işçiliğine dair tabloyu da değerlendiren Ünal, İLO ve UNICEF'in en güncel ortak tahminine göre 2024 itibarıyla 138 milyon çocuğun çalıştığını, bunun da 5-17 yaş grubundaki çocukların yüzde 7,8'i olduğunu dikkat çekti. 2020'ye 20 milyondan fazla çocuğun, çocuk işçiliğinden çıktığını; 2000'e göre toplam düşüşün ise 100 milyon üzerinde olduğunu söyledi. Dünyanın 2025'e kadar çocuk işçiliğini bitirme hedefini kaçırdığını ifade eden Ünal, "Çalışan çocukların 54 milyonu, yani tüm çocukların yüzde 3,1'i, doğrudan sağlıklarını, güvenliklerini veya gelişimlerini tehdit eden tehlikeli işlerde çalışıyor" dedi. Ünal, İLO'nun 2024 küresel tahmin raporuna göre çocuk işçiliğindeki çocukların 79 milyonunun yani yüzde 57'sinin 5-11 yaş aralığında olduğunu belirtti. T24

Tarihin en büyük enerji güvenliği tehdidiyle karşı karşıyayız

Uluslararası Enerji Ajansı Başkanı **Fatih Birol**, Hürmüz Boğazı'ndaki abluka ve İran savaşı nedeniyle günlük 13 milyon varil petrol arzının kaybedildiğini açıkladı.

Uluslararası Enerji Ajansı Başkanı **Fatih Birol**, küresel enerji piyasalarının "tarihin en büyük enerji güvenliği tehdidiyle" karşı karşıya olduğunu söyledi.

'Günlük 13 milyon varillik kayıp var' CNBC'ye konuşan Birol, mevcut durumda günlük yaklaşık 13 milyon varil petrol arzının kaybedildiğini belirterek, kritik emtia tedarikinde ciddi aksaklıklar yaşandığını ifade etti. Daha önce de İran savaşı ve Hürmüz Boğazı'nın kapanmasının tarihte görülmemiş ölçekte bir enerji krizine yol açabileceği uyarısında bulunmuştu.

Savaş öncesinde günlük ortalama 20 milyon varil petrol ve petrol ürününün geçtiği boğazın şu anda "çifte abluka" altında olduğu, ne İran'ın ne de ABD'nin gemi geçişine izin verdiği belirttiği konuşmasında Birol, bu durumun küresel büyümeyi olumsuz etkileyebileceği, enflasyonu artırabileceği ve enerji kısıtlamalarına yol açabileceğini vurguladı.

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.975
24 NİSAN 2026 CUMA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
KALKANCI ECZANESİ
İnönü Cad. N:70/A (Eski Garajlar' da-Murat Otel'i Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422524246

KELEŞ ECZANESİ
Güneş mah 1 nolu cadde no 65/a (GÜNEŞ TAKSİ ÇAPRAZ KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0542 633 30 09

KÜBRAM ECZANESİ
Perilikaya Mahallesi, 98105 nolu Sokak No:4/E (ABDULKADİR YÜKSEL DEVLET HASTANESİ YANI) Şahinbey/Gaziantep / ŞAHİNBEY
Telefon : 05334341795

NERMİN ECZANESİ
23 Nisan Mahallesi 82025 Nolu Sokak No:1AA (Kemal Bayındır Hastanesi yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0506 357 53 27

YALÇINKAYA ECZANESİ
İbni Sina Mahallesi 400 Nolu CADDE No 79 A/J Şehir Hastanesi Civarı , Türkcell Ayaz İletişim Yanı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0539 577 70 93

YILMAZ ECZANESİ
Güneykent Mah. 282 Nolu Sok. No:7/B (500 Evler Sağlık Ocağı Bitişiği-Sembol Market Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0549 132 47 46

TÜMAY ECZANESİ
GAZİANTEP ÜNİVERSİTE HASTANESİ POLİKLİNİKLER KARŞISI 15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/H / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY
Telefon : 05449195717

BOZDOĞAN KARATAŞ ECZANESİ
Karataş Mah. 103424 Nolu Cad. No:9 Eda Sitesi F Blok Altı (Winmar Karşısı, Barbaros Camii Arka Sokağı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 371 30 37

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
GÜNAYDIN ECZANESİ
Mücahitler Mahallesi 52062 Nolu Sokak No:2/A (Atay Plaza altı, Medicalpoint hastanesi poliklinik bitişiği) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05363694202

SAVAŞ ECZANESİ
Değirmişem Mahallesi Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:7/B (Eski Şehitkamil Belediyesi karşısı, Grand Hotel-Forum Avm Güzergahı üzerinde, İstasyon Aile sağlığı merkezi karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 325 60 30

ÇİLEK ECZANESİ
Emek Mah. Cahit Nakıboğlu İlköğretim Okulu Karşısı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 322 12 30

EROĞLU ECZANESİ
Gazi Mahallesi Güceylioğlu Cami Caddesi No:14/A (Oyuncakistan Parkı- Topçuoğlu Cami Civarı-Kaşıbeyaz İlköğretim Yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 336 61 81

DEVAM ECZANESİ
Bekirbey Mah. Hamdi Kutlar Cad. no:195 A/A (Deva Hastanesi Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 226 09 13

TÜMER ECZANESİ
Çetin Emeç Cd.Pirsultan Mh.86/B (Şehitkamil Dev.Hst. Kar.) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423242495

ALİ DOĞAN ECZANESİ
Gazikent Belkız Mahallesi 08100 Nolu Cadde No:8 AA (Trafik Eğitim Parkı çaprazı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0551 218 82 76

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

09 EYLÜL 1986

Alımlar peşin parayla yapılacak... Ara seçim Antep fıstığı üreticisine yaradı

Başfiyat 2 bin lira

Güneydoğu Tarım Satış Kooperatifleri Birlikleri Genel Müdürü Kürşat Solak Antep fıstığı alımlarına 16 Eylül de üç yerde birden başlanacağını kabuklu Antep fıstığı başfiyatının da 2 bin lira olarak belirlendiğini açıkladı.

ANAP'ın gövde gösterisi

Güzel'e Bakanlar desteği

ANAP adayı Hasan Celal Güzel'i desteklemek amacı ile Devlet Bakanı Mesut Yılmaz, Kazım Oksay ve Milli Eğitim Gençlik ve Spor Bakanı Metin Emiroğlu şehrimize geldi.

MÇP, RP binalarından ANAP konvoyuna seçim bildiregeleri atıldı. Hasan Celal Güzel'e jest olsun diye seçim gezilerine katılan bakanlar şehrimizde 3 gün kalacaklar. 112 araçlık bir konvoyla karşılandığı bildirilen bakanlar şehir içinde tur attılar.

Tur sırasında MCP ve RP binalarından konvoy üzerine seçim bildirileri atıldı. Bu pozisyonu bakanlar şaşkınlıkla izledi.

Bugün İslahiye ve Nizip'teki seçim çalışmalarına katılacak olan bakanlar yarın da Yavuzeli, Araban, Nizip ve Oğuzeli'ne gidecekler. 3 bakanın Hasan Celal Güzel'e seçim

desteğinden sonra Devlet Bakanı Ahmet Karaevli ile ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar da bugün şehrimizde olacak.

Seçim gezilerinde Devlet Bakanı Kazım Oksay Düztepe'de halka hitaben bir konuşma yaptı. Konuşma sırasında Hasan Celal Güzel'in mecliste ANAP'a güç katacağını bu değerli insana ihtiyaçları olduğunu vurgularken Devlet Bakan Mesut Yılmaz da şunları söyledi; "Sizlere en büyük hediyemiz Güzel'in Gaziantep'ten milletvekili seçilmesi olacaktır. Güzel meclise girince Türk siyasi hayatına bir yıldız kazandırmış olacaksınız"

Bu yıl fıstık rekoltesinin geçen yıllara oranla düşük olduğu bildirilerek yeterli stokun bulunduğu ifade edildi. Kırmızı kabuklu Antep fıstığı alımlarına Gaziantep merkezinde, Nizip ilçesinde ve Urfa'da 16 Eylül'den itibaren başlanacak. Başfiyat 2 bin lira. Genel Müdür Solak bu yıl Antep fıstığı ihracatından 15 milyon dolar gelir beklediklerini söyledi.

Geçen yıl 630 lira baş fiyatla başlayan Antep fıstığı alımları daha sonra 800 liraya fırladı. Tüccar piyasadan ucuza

fıstık aldığından üreticinin eline bir şey geçmedi. Bu yıl ara seçimlerin üreticiye yaradığını, başfiyatın bu nedenle 2 bin lira olarak belirlendiği vurgulandı.

Yeni ürün nohutun başfiyatı da 240 lira olarak belirlendi. Alımlara 16 Eylül günü başlanıyor. Alımlar Gaziantep merkezinde, Elbistan ve Gülpınar'da yapılacak. Alanların tamamının peşin parayla yapılacağı açıklandı. Kürşat Solak şimdiye kadar 3 bin ton mercimek alındığını, alımların devam ettiğini söyledi.

SHP adayı Mustafa Yılmaz:

"ANAP'ın zeplini 28 Eylül'de patlayacak"

Amerikanvari propagandaya SHP'den tepki

ANAP'ın ara seçimde uyguladığı Amerikanvari propaganda türünün tutmadığını söyleyen SHP adayı Mustafa Yılmaz, "ANAP'ın zeplini 28 Eylül'de patlayacak" dedi.

Halk sokakta yiyecek ekme ararken ANAP'ın uçak uçurması ve Maarif kavşağına zeplin koymasının vatandaş tarafından tepki ile karşılandığını söyleyen Yılmaz "Bunlar bize oy kazandırıyor. Yapılan aşırı israf halk

arasında tepkiye neden oluyor" dedi.

Vatandaşların çocuk gibi görülüp eline balon verildiğini, yine de Güzel'in hafif geldiğini söyleyen Yılmaz "Biz karşımızda ANAP'ı görmeyi düşünüyorduk. Fakat karşımıza hükümet çıktı. O da yetmedi şimdi devletle mücadele ediyoruz" diyerek, bu seçimi Sosyal Demokratlar aldığı takdirde Gaziantep'in ikinci bir Gazilik unvanı alacağını söyledi.

Ecevitler cumartesi geliyor

Güneş: "Partimiz sel gibi coşuyor"

Ecevitlerin gelmesi ile coşkunun doruk noktasına ulaşacağı iddia edildi

12 Eylül Harekatından sonra kapatılan CHP Genel Başkanı Bülent Ecevit ile Demokratik Sol Parti lideri Raşan Ecevit 13 Eylül cumartesi günü şehrimize geliyor. Konu ile ilgili bir açıklama yapan DSP adayı Tahir Güneş partilerinin sel gibi coştüğünü belirterek: "Halkımız dalga, dalga akarak

Demokratik Sol Parti saflarına katılıyor. Ecevitlerin gelmesi ile bu coşku doruk noktasına ulaşacaktır" dedi. Beyaz güvercinin kanatlarını çırparak, mavi göklere uçtuğunu ifade eden Tahir Güneş "Daha iyi bir dünya daha iyi bir gelecek için tüm halkımızı DSP'nin çatısı altında birleşmeye çağırıyorum" dedi.

Amerikan Konsolosu gazetemiz sahibi Tuzcu'yu ziyaret etti

Amerika Birleşik Devletlerinin Adana Konsolosu Mrs. Kennedy gazetemiz sahibi Aykut Tuzcu'yu ziyaret etti.

Ziyaret Amerika Birleşik Devletleri Adana Konsolosunun isteği üzerine gerçekleşti.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

01 TEMMUZ 2006

Tarihi ve kültürel dokuyu yansıtan figürler beklenirken gecekondular tarzı bir yapı çıktı

Turizm Müdürlüğü kaçak oda yapıyor

100. Yıl Atatürk Kültür Parkı içinde bulunan Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü binasındaki inşaat çalışmalarını görenler, inşaatın ne amaçla olduğunu duyunca şaşkına dönüyor.

Tarihi doku beklenirken gecekondular çıktı

Kültür ve Turizm İl Müdürlüğüne yeni odalar ekleneceği bu nedenle inşaat çalışmaları sürdürüldüğü belirtilirken, yapıldığı günden beri, estetik olmamasıyla eleştirilen bina dış cephesi yaklaşık 3 yıl önce tadilat geçirdi ve estetik görünüme kavuşması amacıyla sütunlar eklendi. Tam Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü binası evet olması gereken görüntüye kavuşuyor derken alınan bir kararla sütunların arasında kalan boşluklara ek odalar yapılması insanları şaşkına uğrattı. 20'ye yakın çalışan olan binada yer sıkıntısı yok. Yer sıkıntısı olsa bile her çalışan ayrı bir odada oturacak diye bir kural yok denildi.

Sütunların arası cami penceresi gibi birleştirildi

Sütunların arasında kalan boşluklara Gaziantep'in kültür ve tarihi dokusuna

uygun rölyefler yapılması beklentisi sürerken, sütunların arasına pencere yapılarak odaya çevrilmesi binanın katlı anlamına geldiği belirtilirken, "Gaziantep'i tanımak isteyenlerin ilk uğrak yeri olması düşünülen binanın mevcut nihayet düzelmişti. Binanın sütunlarla süslenmesi onu beklenen estetik görüntüye ulaştırmasa da eskiye oranla daha iyi olmuştu. Bizim beklentimiz sütunların arasında kalan yerlere Gaziantep Kalesi, Rumkale, anıt mezar ve Zeugmadan çıkarılan eserlerin sembollerinin konulmasıydı. Buralı bu şekilde hem şehrin tarihi ve kültürünü yansıtır, hem de burayı ziyarete gelen yerli ve yabancı turistlere Gaziantep hakkında fikir verebilirdi. Ancak iki hafta önce başlanılan inşaat umutlarımızı tükettiği gibi mevcut binanın da korunamadığını gösterdi" şeklinde ifade edildi.

Ek odaları vatandaş kaçak kat olarak değerlendiriyor

Bina girişinin sağ ve sol tarafına yaptırılan iki odadan birinin turizm polisine tahsis edileceği, diğerinin ise ne amaçla kullanılacağı henüz kimseyi duyurulmadığı ifade edilirken. "Kültür ve Turizm Müdürlüğü önünden geçen duyarlı vatandaşlar buradaki inşaatın ne olduğunu soruyor. Aldıkları yanıt 'Buranın her bir yanına yeni bir oda açılıyor yanıtını alınca ya kaşlarını çatıyor ya da küfrediyor. Çünkü yıllardır kaçak kat çıkmalardan ve ek binalardan bikan vatandaş, resmi dairede bile kaçak katı andıran oda çıkılmalarını sindiremiyor. Bazıları da inşaatı yaptırınlarla dalga geçercesine, fakir fukaranın kaçak katına izin vermeyen belediyeler, buradaki kaçak odaya neden göz yumuyor? diye tepki gösteriyor" diye konuştu.

Kaçak petrolden vergi kaybı 10.7 milyar dolar

AK Parti Milletvekili Fatma Şahin, kaçak petrolden devletin vergi kaybının 10.7 milyar YTL olduğunu belirtti.

Şahin, petrol kaçığının önlenememesi için Petrol Piyasası Kanununun değiştirildiğini anımsatarak, TBMM komisyonlarında görüşülmekte olan tasarıda kaçak petrolün yakalanması halinde ihbar edenlere ve yakalayan kamu görevlilerine ikramiye ödenmesinin öngörüldüğünü kaydetti.

Şahin, tasarıların bu maddesine göre kaçak petrolün sahipli yakalanması halinde vergiler dahil elde edilen gelirin yüzde 10'unun petrolün satışından hemen sonra, yüzde 15'inin ise kaçak petrole ilişkin mahkumiyet hükmünün veya mütadere kararının kesinleşmesini takip eden bir ay içinde ihbar edene ve kaçak petrolün yakalanması eylemine bizzat katılan kamu görevlilerine ikramiye olarak ödeneceğini anlattı.

Milletvekili Şahin, şu bilgileri verdi: "TBMM Meclis Araştırma Komisyonunun düzenlediği rapora göre, 2002 yılında 26

bin 890 ton, 2003 yılında 48 bin 100 ton, 2004 yılında 83 bin 111 ton, 2005 yılında 35 bin 217 ton, 30 Nisan 2006 itibarıyla 8 bin 235 ton kaçak akaryakıt yakalandı.

Kaçak petrolden devletin 10.7 milyar YTL vergi kaybı oldu. 1990 yılında toplam araç sayısı 3 milyon 750 bin 678 iken, Şubat 2006 itibarıyla 11 milyon 325 bin 464 adet oldu. Buna karşın Türkiye'nin ham petrol tüketimi bu süreç içinde 22 milyon 981 bin tondan 25 milyon 489 bin tona çıktı. Akaryakıt satış miktarı ise 1990'da 12 milyon 677 bin tondan 2005'te 16 milyon 847 bin tona çık tı. Benzin satış miktarı ise bu süreçte 2 mil yon 673 bin tondan 2 milyon 648 bin tona düştü. Ham petrol ve akaryakıt satışında araç sayısındaki artışa paralel artış olmaması faiz oranlarındaki artışın da araç sayısındaki artışa rağmen düşüş yaşanması, kaçak petrolün giderek yaygınlaştığının göstergesi oldu."

Piyasadaki dalgalanmanın ardından gayrimenkul satışları yan yanya düştü

Gaziantep Tapu Kadastro Bölge Müdürü Cengiz Yıldırım, piyasadaki dalgalanma öncesi ile bugün arasında gayrimenkul satışlarında yüzde 50'lik düşüş meydana geldiğini söyledi.

Yıldırım, Gaziantep'te 15 günden bu yana gayrimenkul satışlarında ciddi bir düşüş olduğunu gözlemlediklerini, bu durumun ise geçici olduğunu görüşünde olduğunu belirtti.

Gaziantep'in bölgesinde sanayi ve ticaret merkezi olduğunu vurgulayan Yıldırım, gayrimenkul satışlarında son haftalarda önemli düşüş meydana geldiğini, bu düşüşü ise ülke genelinde meydana gelen ekonomik gelişmelere bağladıklarını ifade etti.

2005 yılının ilk 6 ayına oranla bu yılın aynı döneminde gayrimenkul satışlarında yüzde 50 artış meydana geldiğini belirten Yıldırım, şunları anlattı: "Geçen yılın ilk 6 ayında 40 bin işlem yaptık, bu yılın aynı döneminde ise 61 bin işlem gerçekleştirirdik. Bu yılın ilk 6 ayında gayrimenkul satışlarında yüzde 50'lik artış var. Ancak son 15 gün içerisinde

gayrimenkul satışlarında yüzde 50'lik düşüş meydana geldi. Gaziantep'te 4 ayrı tapu müdürlüğü var. Bu müdürlüklerimizde, 15 gün öncesine kadar günde ortalama 500-600 akitli tapu işlemi yapılırken, bugün bu sayı 250-300'e düşmüş durumda. Bu düşüşün nedenleri arasında, bankaların son günlerde konut kredilerinde artış yapmalarının yattığını düşünüyorum."

Yıldırım, son günlerde döviz kurundaki dalgalanmadan kaynaklanan döviz fiyatlarındaki artışın, gayrimenkul satışlarındaki düşüşte önemli rol oynadığını kaydederek, sözlerini şöyle sürdürdü: "Bankalar konut kredilerindeki faiz oranlarını yüzde 1'den yüzde 2'ye yükseltmeleri gayrimenkul satışlarını olumsuz yönde etkiledi.

Kavşak ve geçitler tehlike saçıyor

TMMOB Makine Mühendisleri Odası Başkanı Ali Peri, Büyükşehir Belediyesinin kentimizdeki trafik sorununa çözüm bulmak üzere, yol, kavşak ve geçit çalışmalarına devam ettiğini söylerken, "Son olarak da ek yapılan veya üst geçitlerinin kente verdiği görüntü kirliliğinin yanında, çocuk, yaşlı, ve engellilerin kullanım zorlukları da işin cabası" diye konuştu.

Bunlardan ilk yapılanları, maarif ve doğum evi kavşakları. Birçok tartışmalara rağmen, maarif ve doğum evi kavşaklarındaki trafik sıkışıklığına çözüm getirmemesi ve birçok eksiklikleri ile birlikte bu geçitler yapıldı ve kullanıma açıldı. Son olarak da ek yapılan veya üst geçitlerinin kente verdiği görüntü kirliliğinin yanında, çocuk, yaşlı, ve engellilerin kullanım zorlukları da işin cabası. Tugay köprülü kavşağının ise gerek kullanım ve gerekse işçilik

açısından kentimize kazandırılmasını ise takdirle karşılıyoruz. Kentimizin girişinde böyle bir kavşağın olması, tarihi ipek yolundaki trafik akışını rahatlatacağı gibi, kentimizin imajını da olumlu yönde etkileyecektir. Ancak aynı güzergahtaki trafik akışının devamlılığını sağlamak için. Karşıyaka, Kayaönü ve diğer kavşaklarda da işçilik ve kullanımı olan köprülülüklerin yapılması gereklidir. Organize Sanayi Bölgesindeki Gaziantep-Adana-Kahramanmaraş

Organize yol ayrılmadığı yeni yapılan kavşak için söylemek hiçbir şey yok. Tamamen hilkat garibesi. Açıkçası bir mühendislik rezaleti. İşçilik yok, her noktada tehlike saçıyor ve kavşağa gelen her araç sürücüsü hangi yöne gideceğini kestiremiyor. Yoğun olan böyle bir kavşakta yonca yapraklı kavşak neden düşünülmedi anlamak zor. Bu gün bile geç kalınmadı ve söz konusu kavşağın, yonca yapraklı kavşağa dönüştürülmesi gerekmektedir.

12. YARGI PAKETİNE GENEL BİR BAKIŞ (II)



Av. Dr. Hakan Gencer

Buna göre bir mahkemenin görevsizlik veya yetkisizlik konusunda bir karar vermesi üzerine tarafların talebine gerek kalmaksızın doğrudan ilgili mahkemeye gönderilmesi ve böyle yargılama sürecinin kesintiye uğramaması, zamanın bu tip usulî işlemlere heba edilmemesi amaçlanmaktadır. Ayrıca Yargıtayın ilk derece mahkemesi kararlarını sadece "görev" veya "yetki" gerekçesiyle bozması engellenerek, davanın esasına yönelik sürecin korunması hedeflenmektedir.

- İHTİYATİ TEDBİRE YÖNELİK DÜZENLEMELER: Mülkiyet hakkına ölküsüz müdahalelerin önüne geçmek için HMK 397'nci maddesinde de kritik bir değişiklik öngörülmektedir. Buna göre görevsizlik veya yetkisizlik kararı veren mahkemenin koyduğu ihtiyatî tedbir kararları, dosya görevli mahkemeye geçip yeni bir karar verilene kadar geçerliliğini korumaya devam edecektir. Bu düzenleme, özellikle alacak davalarında borçlunun mal kaçırmasını engellemek ve davacının hakkını güvence altına almak bakımından hayati önem taşımaktadır.

- BELİRSİZ ALACAK DAVASI DÜZENLEMESİNİN KALDIRILMASI: Paket kapsamında, hukuk sisteminde tartışmalara, karışıklıklara yol açan, bunun sonucunda birçok yanlış kararların verilmesi neticesinde adaletin tecellisini uzatan "belirsiz alacak davası" müessesesinin kaldırılması, onun yerine kısmi dava müessesesine yönelik iyileştirilmeler öngörülmektedir. Ayrıca kısmi davada zaman aşımının kesilmesi imkânının daha geniş bir zemine oturtulması planlanmaktadır. Özellikle iş hukuku ve tazminat davalarında işçilerin ve hak sahiplerinin usulî hatalar nedeniyle hak kaybına uğramasının önüne geçilmesi amaçlanmaktadır.

- BOŞANMA DAVALARINDA ARABULUCULUK: Aile birliğinin korunması ve boşanma süreçlerinin oluşturduğu psikososyal yıkımın minimize edilmesi, 12'nci yargı paketinin en hassas başlıklarından biridir. Bakan Gürlek, çekışmeli boşanma davalarının 8-10 yıl sürmesinin kabul edilemez olduğunu, bu süreçte tarafların yeni bir hayat kurmadığını ve ekonomik olarak nafaka yükü altında ezildiğini haklı olarak belirtmiştir.

Bu bağlamda paketin getirmeyi planladığı en büyük yeniliklerden birisi de boşanma davalarının ekonomik ve belirli hukuki kısımlarında arabuluculuk hükümlerinin uygulanmasıdır. Her ne kadar kadına yönelik şiddet vakıaları arabuluculuk kapsamı dışında tutulsa da mal paylaşımı, tazminat ve nafaka gibi konularda tarafların mahkeme kapılarında yıllarca beklemeden el sıkışabilmesinin önü açılmaktadır.

- SOYBAĞI VE BABALIK DAVALARI YÖNÜNDEN: Soybağına ilişkin davalarda öngörülen hak düşürücü sürelerin biyolojik gerçeklik ve hak arama hakkı ihlali nedeniyle revize edilmesi planlanmaktadır. Babalık davalarında sürenin kaçırılması nedeniyle yaşanan mağduriyetlerin giderilmesi, çocukların haklarının korunması ve aile yapısının hukukî öngörülebilirlik içinde kalması amaçlanmaktadır.

- İNFAZ HUKUKU: Kamuoyunda en çok merak edilen "12. Yargı Paketinde af var mı?" sorusuna Adalet Bakanlığı net bir cevap vermiştir: Taslakta genel af veya kapsamlı bir infaz indirimi yer almamaktadır. Ancak, infaz sistemindeki bazı eşitsizliklerin giderilmesi ve rehabilitasyon odaklı bir yaklaşım için iki ana model tartışılmaktadır.

Hükümlülerin topluma kazandırılması amacıyla, infaz süresinin dolmasına 3 yıl kalan kişilere denetimli serbestlik imkânının tanınması gündemdedir. Bu süreçte elektronik kelepçe, imza yükümlülüğü ve ev hapsi gibi teknolojik izleme araçlarının etkin kullanılması planlanmaktadır.

2004 Öncesi sisteme dönüş olarak nitelendirilen, cezaların yarısının (%50) infaz edilmesi modeli, özellikle adi suçlar ve malvarlığına karşı işlenen basit suçlar için değerlendirilmektedir. Ancak bu düzenleme, toplumda infial yaratan ağır suçları kesinlikle kapsamamaktadır.

Kategori	Kapsam İçi (Tahliye Olabilir)	Kapsam Dışı (Tahliye Yok)
Suç Tipi	Basit Dolandırıcılık	Kasten Öldürme
Suç Tipi	Trafik Suçları	Cinsel Saldırı ve İstismar
Suç Tipi	Basit Kasten Yaralama	Terör ve Örgütlü Suçlar
Suç Tipi	Malvarlığına Karşı Hafif Suçlar	Uyuşturucu Ticareti ve Yolsuzluk

- CEZASIZLIK ALGISINI KIRMA: 1/10 KURALI: Toplumda "yapanın yanına kâr kalıyor" algısını yıkmak için çok kısa süreli hapis cezalarında dahi hükümlünün cezaevine girmesini sağlayacak düzenlemeler üzerinde çalışılmaktadır. Bu kapsamda, koşullu salıverilme süresinin en az 1/10'unun cezaevinde geçirilmesi zorunluluğu getirilmesi planlanmaktadır. Örneğin, 6 aylık bir ceza alan kişi, denetimli serbestlikten hemen yararlanamayacak ve belirli bir süreyi fiilen cezaevinde geçirecektir.

BAZI ÖNERİLER: Hâkimlerin verdikleri kararların mutlak surette nitelik noktalarına değerlendirilecek bir puanlamanın hayata geçirilmesi, yargı kalitesi açısından büyük fayda sağlayacaktır. Ayrıca hâkimlerin doğdukları coğrafyada hâkimlik yapabilmeleri için uzun bir sürenin geçmesine yönelik bir düzenlemenin faydalı olacağı düşüncesindeyim. İlaveten Amerika'da 70'li yıllarda çocukların boşanma davalarında psikolojik olarak zarar görmemeleri için ortaya çıkan arabuluculuk müessesesinin ülkemizde de boşanmalar yönünde kabul edilmesi (arabulucu için kıdem şartı aranarak) faydalı olacaktır.

Son olarak arabuluculuk kalitesinin korunması bakımından, avukatlarda yaşanan enflasyonun bir benzerinin oluşmaması adına, noterler gibi sayı sınırlaması getirilmesi önem arz etmektedir.

2025'te en az 892 çocuk önlenebilir nedenlerle yaşamını yitirdi

FİSA Çocuk Hakları Merkezi (FİSA ÇHM) "Türkiyede Çocuğun Yaşam Hakkı Raporu 2025" başlıklı raporunu yayımladı.

Çalışmaya göre, 2025 yılı boyunca Türkiye'de en az 892 çocuk "önlenebilir sebepler" nedeniyle yaşamını kaybetti. Raporda bu tablo, tek tek olayların toplamı değil, çocukların yaşam hakkını korumakta yetersiz kalan yapısal bir sorunun sonucunu olarak değerlendiriliyor.

Ölümlerin büyük bölümü "ihmal" başlığında toplandı. Rapora göre 892 çocuğun 103'ü kamu kurumlarında ve/veya kamu görevlilerinin eylem ya da ihmaliyle gerçekleşen olaylarda, 789'u ise devletin düzenleme, denetleme ve önleme yükümlülüklerini yerine getirmemesi sonucu yaşamını yitirdi. Doğrudan kamu görevlilerinin gerçekleştirdiği yaşam hakkı ihlali kategorisinde ise 2025 yılı için medyaya yansıyan bir vaka kaydedilmedi.

Devletin ihmali sonucu gerçekleşen ölümlerde en yüksek

sayı trafik kazalarında görüldü. Rapora göre bu başlık altında 259 çocuk trafik kazalarında, 88 çocuk kentsel ve kırsal açık alanda yaşanan olaylarda, 71 çocuk yangınlarda, 49 çocuk ise ev içi fiziksel güvenlik eksikliği ya da ev kazalarında yaşamını kaybetti. İş cinayetleri ve çocuk işçiliği dikkat çekti

Raporun öne çıkardığı bulgulardan biri de çocuk işçiliği oldu.

2025'te en az 115 çocuk, iş cinayetlerinde yaşamını yitirdi. Bunların 95'i doğrudan çocuk işçi ölümü, 20'si ise işyerinde meydana gelen kazalar olarak kayda geçti. Raporda, bu verilerin çocuk işçiliği ve emek sömürsünün ulaştığı boyutu ortaya koyduğu belirtilirken, Mesleki Eğitim Merkezi (MESEM) kapsamında "öğrenci" statüsüyle çalıştırılan çocukların da bu yaşam kayıpları arasında yer aldığı ifade edildi.

Şiddet, intihar ve bireysel silahlanma da başlıca nedenler arasında. Rapora göre 2025'te en az 69

çocuk, şiddet sonucu yaşamını kaybetti. Bu ölümlerin 21'i akran şiddeti, 20'si ev içi şiddet, 14'ü çocuk cinayetleri ve 14'ü toplumsal cinsiyet temelli şiddet kapsamında değerlendirildi. Raporda, şiddetin çocukların en güvende olması gereken alanlarda -evde, okulda ve yakın ilişkiler içinde- üretildiğine dikkat çekildi.

Aynı yıl en az 33 çocuk intihar nedeniyle, 18 çocuk ise bireysel silahlanma sonucu yaşamını yitirdi. Raporda çocuk intiharlarının yalnızca bireysel nedenlerle açıklanamayacağı, yoksulluk, hizmetlere erişim sorunu, yalnızlaşma, şiddet ve güvencesizlik gibi etkenlerle birlikte değerlendirilmesi gerektiği vurgulandı. Bireysel silahlanmanın da çocukların yaşam hakkını korumaya yönelik acil bir kamusal yükümlülük olarak ele alınması gerektiği belirtildi.

İl dağılımına göre en yüksek sayıda çocuk ölümü Urfa'da kaydedildi. Bu ille İstanbul, Bolu, Antep ve Konya izledi. Rapora göre 2025'te yaşamını yitiren 892

çocuğun 599'u oğlan çocuğu, 251'i kız çocuğu; 42'sinin ise cinsiyet bilgisine ulaşılmadı.

"Yaşam hakkı ihlalleri münferit değil, yapısal" Rapordan giriş bölümünde, çocuk ölümlerinin önemli bölümünün öngörülebilir ve önlenebilir olduğu, bu nedenle ortaya çıkan tablonun münferit olaylarla açıklanamayacağı belirtildi. Çalışma, devletin çocukların yaşam hakkını ihlal etmeme, üçüncü kişilerin ihlalini önleme ve yaşam hakkını sağlama yönündeki üç temel yükümlülüğünü hatırlatıyor.

FİSA, raporu yaygın ve yerel basın taramaları, insan hakları örgütlerinin verileri ve çeşitli başvurular üzerinden hazırladığını; resmi veriye erişimdeki sınırlılık nedeniyle rapordaki sayının "en az" olarak okunması gerektiğini de not düşüyor.

Bu yönüyle çalışma, görünür hale gelen vakaların ötesinde daha geniş bir hak ihlali tablosuna işaret ediyor. Bianet

Kapanan şirket sayısındaki artış yerini düşüşe bıraktı

Türkiye genelinde yaşanan tablonun bir benzeri Antep'te yaşanıyor

Kapanan şirket sayısının bakıldığında 2026'nın ilk 3 ayında, 2025'in ilk 3 ayına göre; kapanan şirket sayısı yüzde 10,2, kapanan kooperatif sayısı da 25,2 azalırken, kapanan gerçek kişi ticari işletme sayısı tam tersi olarak yüzde 13 yükseldi. Türkiye genelinde yaşanan tablonun bir benzeri ise Antep'te yaşanıyor.

Kapanan gerçek kişi ticari işletme sayısı 63'den 48'e düştü

2025 yılının ocak-mart döneminde 114 şirketin kapandığı kentte, 2026 yılının ocak-mart döneminde ise;

kapanan şirket sayısı 8 azalışla 106'ya, kapanan gerçek kişi ticari işletme sayısı 63'den 48'e düştü. Yine istatistiklere bakıldığında 2025 yılının ilk çeyreğinde kentte 150 şirket tasfiye edilirken, 2026 yılının aynı döneminde bu rakam 26 azalarak 124'e geriledi.

Yılın ilk çeyreğinde 649 şirket kuruldu

Geçen yılın ilk çeyreğinde 629 şirketin kurulduğu kentte, bu yılın aynı döneminde bu rakam 20 artışla 649'a çıkarken, gerçek kişi ticari işletme sayısı da 58'den 64'e yükseldi. Kooperatif sayısı incelendiğinde ise; geçen yılın ilk üç ayında 10 kooperatifin kurulduğu şehirde, bu yılın ilk üç ayında bu sayı 3'e geriledi. Haber Merkezi

Her dört çocuktan biri derin yoksulluk koşullarında yaşam mücadelesi veriyor



Eğitim sistemindeki dönüşümün en tartışmalı başlıkları olan ÇEDES ve MESEM uygulamalarının, çocuk hakları ile laik ve bilimsel eğitim ilkeleri açısından ciddi tehditler barındırdığına dikkat çeken Parlakçı, "Çocukları merkeze aldığı iddia edilen bu uygulamalar, gerçekte çocukların eğitim hakkını zayıflatan, onları erken yaşta çalışma hayatına yönlendiren ve bilimsel eğitimden uzaklaştıran bir yapıya dönüştü. Siyasi iktidarın, çocukların üstün yararını esas alan politikalar üretmek yerine eğitim alanını bir yandan dini vakıf ve cemaatlerle, diğer yandan sermaye ile kurduğu iş birlikleri üzerinden yeniden şekillendirmesi, bu süreci daha da derinleştiriyor" değerlendirmesinde bulundu.

Doğrudan tehdit eden yapısal bir soruna dönüştü

Başkan Parlakçı, "Siyasi iktidarın eğitim emekçilerini hedef gösteren itibarsızlaştırma politikaları ve okullardaki genel olarak zafiyetleri, şiddeti giderek yaygınlaştırdı. Siverek ve Maraş'ta okullara yönelik

saldırıları sonucu yaşanan can kayıpları, bu ihmalkâr politikaların acı bir sonucu oldu. Okullarda yaşanan şiddet artık kullarda olaylar olmanın çıkması; çocukların en temel hakkı olan güvenli eğitim ortamını doğrudan tehdit eden yapısal bir soruna dönüştü" ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası sözleşmelerle açıkça çelişiyor

Türkiye'de eğitim sisteminin müfredat, ders içerikleri ve uygulamalar açısından çocukları etnik köken, dil, din ve mezhep temelinde ayrımcılıkla karşı karşıya bıraktığını kaydeden Parlakçı, "Özellikle göçmen, mülteci çocuklara ve farklı kimliklere sahip çocuklara yönelik ayrımcı uygulamaların artması, eğitimde eşitlik ilkesinin ciddi biçimde zedelendiğini gösteriyor. Bu yaklaşım, çocukların özgür bireyler olarak gelişimini engelleyen, hak temelli değil ideolojik ve piyasacı bir yönelim taşımakta ve Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası sözleşmelerle açıkça çelişiyor" dedi. Haber Merkezi

Önceliğimiz mesleki haklarımızın korunması olacak

6 yıldan beri başkanlık görevini yürüten Yücel Özbaş, görevini Diş Hekimleri Odası seçiminde başkan olarak seçilen Kutlu Şefik Akyol'a bıraktı.

Gaziantep Diş Hekimleri Odası başkanlığı görevini devralmanın sorumluluğunu ve onurunu yaşadığına dikkat çeken Akyol, "Görevi, meslektaşlarımızın iradesiyle üstlendik. Amacımız odamızı tüm üyelerimiz için eşit, şeffaf ve ulaşılabilir bir meslek örgütü haline getirmek. Önümüzdeki dönemde önceliğimiz mesleki haklarımızın korunması, ekonomik ve hukuki sorunlara çözüm üretilmesi ve diş hekimliğinin saygınlığının daha da güçlendirilmesi" ifadelerini kullandı.

Genç meslektaşların mesleğe daha donanımlı başlaması için eğitim ve bilimsel etkinlikleri artıracaklarını sinyalini veren Akyol, aynı zamanda deneyimli hekimler için güncel tedavi yaklaşımlarını içeren akademik programlar düzenleyeceklerini belirtti.

Birlikte daha güçlü bir gelecek inşa edeceğimize inanıyorum Akyol, "Devraldığımız bayrağı

daha ileriye taşımak için kararlıyız. Dişhekimliğinin sorunlarının çözülmesi için mücadele edeceğiz.

Tüm meslektaşlarımızı bu sürecin aktif bir parçası olmaya davet ediyor, birlikte daha güçlü bir gelecek inşa edeceğimize inanıyorum" şeklinde konuştu.

Yeni dönemde Yönetim Kurulu Üyesi olarak görev alarak bilgi ve birikimlerini aktarmaya devam edeceğim" ifadelerini kullandı.

"6 yıllık görev süremiz boyunca hem odamız hem de meslektaşlarımız adına iyi işler yapmaya çalıştık" diyen Özbaş, "Elimizden geldiğince meslektaşlarımızın sorunlarını çözmek ve dile getirmek için büyük bir çaba ve gayret gösterdik. Yeni dönemde de aynı minvalde çalışmaya devam edeceğiz" mesajını verdi. Haber Merkezi

Dört gençten biri işsiz her üç çocuktan biri yoksul

İş cinayetleri ve güvencesiz çalışma her geçen gün artıyor

İş cinayetleri ve güvencesiz çalışmanın her geçen gün arttığını dile getiren Bozgeyik, "İşçilerin birçok yerde devam eden insan onuruna yarasız yaşam mücadelesi, örgütlenme mücadelesi baskılarla karşılanmakta sendika üyeleri yöneticileri gözaltına alınarak tutuklanıyor. En yakın zamanda Antep Sırma tekstil işçilerinin ekmek ve Adalet mücadelesi de baskıyla karşılanmış, Bir Tek Sen genel Başkanı Mehmet Türkmen hukuki olmayan gerekçelerle tutuklanmıştır. Ve bu 1 Mayıs'ı özgür koşullarda üyeleri ile birlikte karşılamayacak" açıklamasını yaptı.

"Devlet ve sermaye iş birliği ile asgari ücret, ülke tarihinde ilk kez açık sınırın altına düştü" diyen Bozgeyik, "Açlık sınırı 30 bin TL'ye dayanmışken, 28 bin 75 TL'lik asgari ücret milyonları açlığa mahkum ediyor. Üstelik asgari ücretin "temel ücret" haline getirilmesiyle tüm emekçiler yoksullukta eşitleniyor. Milyonlarca emekli 20 bin lira ile yaşam mücadelesi veriyor. Her dört gençten biri işsiz. Her üç çocuktan biri yoksul. Her 5 engelliden 1'i işe ulaşabiliyor" ifadelerine yer verdi.

Yoksuldan alp zengine veren bir Deli Dumrul sistemi işliyor

Türkiye'nin gıda enflasyonunda dünyada üçüncü sırada yer aldığını hatırlatan Bozgeyik, "Ücretler eriyor, alam gücümüz düşüyor. Geldiğimiz aşamada Türkiye, tarihinin en derin yoksulluk krizlerinden biriyi karşı karşıyor. Vergi yükü emekçilerin sırtına bindirilmiş, adeta sistematik bir soygun gibi büyüyor. Büyük sermaye gruplarına sağlanan vergi muafiyetleri

ve teşviklerle servet belli ellerde toplanıyor. Yoksuldan alıp zengine veren bir Deli Dumrul sistemi işliyor" değerlendirmesini yaptı.

Her geçen gün artan şiddet, güvencesizlik ve eşitsizlik derinleşiyor

Kadınların bu düzenin en ağır yükünü taşıdığını sözlerine ekleyen Bozgeyik, "Erkek egemen sistem, savaş politikaları ve yoksulluk kadın emeğini görünmez kılarken; her geçen gün artan şiddet, güvencesizlik ve eşitsizlik derinleşiyor. Kürt halkının barış ve demokratik çözüm talebi büyürken, inkâr ve baskı politikasının sürdürülmesi toplumsal barışı zedeliyor. Gerçek bir demokrasi ancak halkların eşitliği ve özgürlüğü ile mümkün" şeklinde konuştu.

Savaşa karşı barışın, baskıya karşı demokrasinin mücadelesi bir ve ortak

Bozgeyik, "Barış ve Demokratik Toplum çağrımız, yalnızca siyasal bir çözümün değil; aynı zamanda emek, eşitlik, adalet, kadın özgürlüğü ve ekoloji mücadelesinin yükseltilmesi çağrısı. Bu perspektif; sömürüye karşı emeğin, savaşa karşı barışın ve baskıya karşı demokrasinin birlikte savunulmasını esas alır. Savaşa karşı barışın, sömürüye karşı emeğin, baskıya karşı demokrasinin mücadelesi bir ve ortak. Bizler; 8 Mart'ın cesaretiyle, kadınların isyanı ve direnişiyi; Newroz'un coşkusuyla, halkların özgürlük ateşiyle; emeğin, barışın ve demokrasinin sesi olmak için tüm illerde 1 Mayıs anlarında olduğu gibi 1 Mayıs'ta da o gün İstasyon Meydanında olacağız" mesajını verdi. Haber Merkezi